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	Opgavesættet består af 6 opgaver på 7 sider inklusive forsiden.
Alle skriftlige hjælpemidler, lommeregner og tegnerekvisitter må anvendes.

Husk: Besvarelsen med alle udregninger og tydeligt navn skal afleveres.


Midtvejsopgaver
Matematik

niveau F

for struktører
Hold: ST160120GF2
Navn: __________________________________________________________

Aflevering på UDDATA+ til Søren Peder Jochumsen
Opgave 1.
Måleenheder:

Omsæt følgende måleenheder (udregninger er ikke nødvendige).
a. 9 mm til cm

b. 2,3 dm til cm

c. 220 dm2 til m2

d. 3200 cm2 til m2

e. 0,043 m3 til liter

f. 42 hl til m3
Opgave 2.
Målestoksforhold.

Udfyld de tomme felter i nedenstående skema. (udregninger er ikke nødvendige).
	Målestoksforhold
	Tegningsmål i cm
	Virkeligt mål i m

	1:20
	23 cm
	

	1:100
	
	3,7 m

	
	21 cm
	42 m

	1:1000
	3,2 cm
	

	1:50
	
	2,4 m

	
	30 cm
	6 m


Opgave 2 – fortsat.
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[image: image4.bmp]Her ses en skitse af en byggegrund med form som en trapez. De virkelige mål er angivet.





Tegn byggegrunden i målestoksforhold 1:500
Opgave 3. Husk beregninger!
Blandingsforhold.
Til et byggeri skal der støbes et betondæk.
Det kasseformede fundament har målene: 

Længde: 
600 cm


Bredde:
400 cm


Tykkelse:
  10 cm

a. Beregn hvor mange m3 beton der skal bruges til dækket.
Betonen blandes i forholdet 1:3:2 (cement:sand:sten)

b. Beregn hvor mange liter, der skal bruges af henholdsvis cement, sand og sten.
Opgave 4. Husk beregninger!
Herunder ser du en tegninger af to belægninger – en cirkelformet og en retvinklet trekant.

Trekantens højde (h) er 3 m og dens grundlinje (g) er 4 m. cirklens radius er 2,5 m.
Tegningerne er ikke målfast. 
Retvinklet trekant:                                             Cirkel:





Opgaven fortsætter på næste side………..>
3.1) Beregn belægningernes arealer i m2.



3.2) Beregn omkredsen af den cirkel formede belægning.



3.3) Beregn længden af trekantens hypotenuse (c).




3.4) Beregn trekantens vinkler.







De anvendte belægningssten har en højde på 8 cm.


3.5) Beregn det samlede rumfang af de anvendte sten i begge belægninger.






3.6) Beregn begge belægningers vægt, når stenenes massefylde er 2,3.
Opgave 5. Husk beregninger!
Herunder ses en skitse til udgravningen til en bygning på en skrånende grund.
Grunden skal graves, så koten i bunden er 4,900. Terrænets koter er angivet i udgravningens hjørner. 







4.1) Beregn rumfanget i m3 af den udgravede jord. 

Opgave 6. Husk beregninger!
a. Lav en cylinder med så stort rumfang som muligt af et stykke rundfoldet A4-papir (29,7 cm x 21 cm) – vi ser bort fra, at der egentlig også skal være 2 endeflader (cirkelformede). Papiret kan rundfoldes på to forskellige måder. Giver de mon samme rumfang? 


b. Beregn rumfanget (rumfangene) i liter.






c. Beregn overfladearealet af de to cylindre (medregnet top og bund).
22 m





28 m





14 m





c





h = 3 m





r = 2,5 m





r = 2,5 m





g = 4 m





6,180





5,670





5,340





4,230





4,900





9,20 m





13,50 m








Lærers navn: Søren Jochumsen
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